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7. oszaly
I1. forduloé
MEGOLDASOK

1. feladat: Andrés, Béla, Cecilia, Dénes, Emma, Fanni és Gabor vélasztottak egy-egy egész szamot 2-t6l
4-ig. Akik ugyanazt a szdmot vélasztottdk, azok egy csapatba kertiltek. Amikor Hajni megkérdezte Gket a
szamaikrol, ezeket tudtak valaszolni:

(1) Andris: Bélaval voltam egy csapatban.

2) Béla: Nem a 4-et védlasztottam.

3) Cecilia: En a fidbardtommal ugyanazt a szdmot valasztottam, és Dénes nem velem volt egy csapatban.
4) Dénes: Egyik ldnnyal sem vélasztottam ugyanazt a szamot.

5) Emma: Fannival voltam egy csapatban.

6) Fanni: Mi csak ketten voltunk a csapatban.

7) Gabor: A harmat vélasztottam, és nem Dénessel voltam kozés csapatban.

Ki melyik szdmot valasztotta, ha két szamot ketten, és egy szamot harman vélasztottak?
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(10 pont)
1. feladat megoldas: (1) A és B egy csapat, szamuk 2-es vagy 3-as.

(1 pont)
(3) C és G vagy C, A és B egy csapat.

(1 pont)
(4) D, A és B vagy D, G egy csapat.

(1 pont)
(5-6) E és F egy csapat, nincs veliik harmadik.

(1 pont)
(7) Gébor nem Dénessel volt, és nem lehetett Andréds-Bélaval sem, mert
akkor Dénes egyediil maradna (4),

(1 pont)
igy csak Ceciliaval lehetett egy csapatban,

(1 pont)
ok valasztottak a 3-ast.

(1 pont)
Dénes Andrassal és Bélaval volt egy csapatban,

(1 pont)
Ok vélasztottdk a 2-est.

(1 pont)
Emma és Fanni pedig a 4-es szamot vélasztotta.

(1 pont)

Osszesen :.......euun... (10 pont)

2. feladat: Egy kirdndulason 47 tanulé vett részt, és mindannyian vettek maguknak valamilyen ajandékot,
mindenki egyet. Egy arusnal haromféle ajandéktargyat lehetett kapni: 4 petakért kulcstartot, 6 petakért
fotéalbumot és 7 petdkért pdlét. A didkok az ajandéktargyakra Osszesen 200 petdkot koltottek. Mennyit
vasarolhattak az egyes ajandékokbdl Gsszesen?

(10 pont)
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2. feladat megoldas: Minden gyerek elkoltott legalabb 4 petdkot, tehat Osszesen 4 x 47 = 188 petdkot
levehetiink a 200 —bol.

(2 pont)
A fennmaradd 12 petak tobblet abbdl szarmazik, hogy voltak, akik ehhez képest 2 vagy 3 petdakkal koltottek
tobbet, mert fotdéalbumot vagy polét vettek.

(1 pont)
Foglaljuk tablazatba a lehetséges eseteket. A tablazatbdl lathatd, hogy vagy 41 db kulestartét és 6 db
fotéalbumot; vagy 42 db kulcstartét, 3 db fotéalbumot és 2 db polét; vagy 43 db fotéalbumot, és 4 db polot
vasarolhattak a tanuldk.

+2 | +3 | vasarlas:

kulcstarté | fotéalbum | pdld

6 0 41 6 0 (2 pont)
3 2 42 3 2 (2 pont)
0 4 43 0 4 (2 pont)

Osszesen :.....ooeeee... (10 pont)

3. feladat: Az ABCD téglalap AB oldala 8 cm, BC oldala 4 cm. Az AB oldal egy tetszéleges pontja
P, a BC oldal egy tetsz6leges pontja pedig Q). P-t 6sszekotottiik D-vel és C-vel, Q-t pedig A-val és D-vel.
Tgazoljuk, hogy a sotétsziirke tertilet egyenl6 a fehér tertletek Gsszegével!

(10 pont)
3. feladat megoldas:
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(1) 4Ttégéamp = TAQD = Tszilrk:e + TX + TY'
(2 pont)
A maradék a téglalap teriiletének maésik fele.
(1 pont)
Igy: Tsziirke + Tx + Ty = Tiener +Tv + Tw
(1 pont)
(2) % =Tpcp = Tsziirke + Tv + Tw.
(1 pont)
A maradék a téglalap teriiletének masik fele.
(1 pont)
Igy: Tsziirke + Tv +Tw = Trener + Tx + Ty
(1 pont)
(1) és (2) bOl: 2% Teziivke + Tx + Ty +Tv + Tw = 2% Ttener + Tx + Ty + Tv + Tw
(1 pont)
azaz: 2 % Tszﬁrke = 2% Tfehér
(1 pont)
tehat: Tsiirke = Tfener, amit igazolni kellett.
(1 pont)
Osszesen :.............. (10 pont)
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4. feladat: Huszonhét darab szabalyos dobdkockabdl egy nagyobb kockat rakunk 6ssze. Lehet-e a nagyobb
kocka felszinén a pottyok szama Osszesen:

a) 907
b) 2907
(A szabdlyos dobdkocka szemkozti lapjain Osszesen 7 potty van.)

(10 pont)
4. feladat megoldds: A nagy kockan haromféleképpen helyezkedhetnek el a kisebb kockak:
a nagy kocka csticsainal - ekkor a kis kocka harom, egy csiicsban talalkozé lapja latszik;

(1 pont)
élkozépen - ekkor a kis kocka két szomszédos lapja latszik;

(1 pont)
lapkozépen - ekkor a kis kockanak egy lapja latszik.

(1 pont)
A sarokkockdkon a lathaté pottyok lehet6 legkisebb Osszege 1+ 2 4+ 3 = 6,

(1 pont)
az élkozépkockakon 1+ 2 = 3,

(1 pont)
a lapkozépkockédkon 1.

(1 pont)
Sarokkockabdl 8 van, élkozépkockabol 12, lapkdzépkockabdl 6,

(1pont)
tehéat az elérheto6 legkisebb Osszeg: 8 x 6+ 12%x 3 + 6% 1 = 90,
ezért a 90 mint Osszeg éppen megvaldsithato.

(1 pont)
Az elérhetd legnagyobb sszeg ennek alapjén 8 (6 +5+4) + 12 % (6 + 5) 4+ 6« 6 = 288,

(1 pont)
tehat a 290-es Osszeg nem valdsithatd meg.

(1 pont)

Osszesen :.............. (10 pont)
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5. feladat: Egy négyzetet darabolj fel haromszogekre gy, hogy ezen haromszogek mindegyike pontosan
hédrom masikkal legyen hatdros! Egy haromszoget hatdarosnak neveziink egy mésik hdromszoggel, ha van
kozos oldaluk vagy oldalaiknak van kozos szakasza (amelynek hossza nagyobb nulldnél).

Adj meg hdrom kiilonboz6 ilyen feldaraboldst! (Két feldarabolds kiilonboz8, ha a hdromszogek szdma
kiilonboz6.)

(10 pont)
5. feladat megoldas: ElsO helyes abra

(5 pont)
Misodik helyes abra

(3 pont)
Harmadik helyes abra

(2 pont)

Osszesen :.............. (10 pont)

Néhény példa:
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